

LA CATASTROFE DE MELILLA

Se tiene el propósito de recoger las fuerzas avanzadas, abandonando la primera línea.-Berenguer no tiene noticia de varias columnas.-Los cabileños de los alrededores de Melilla se inclinan hacia la rebeldía.-La situación no mejora.-El levantamiento es general.-Hay que defender la integridad nacional.-El coronel Sanjurjo sale con el Tercio Extranjero.-La evacuación de Sidi Dris

De Madrid

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

Madrid 25, 2'30 t. Un nuevo Consejo de ministros.-Las conferencias con Berenguer.-Todos dan su opinión y no se adapta acuerdo alguno

poniéndose decididamente del lado de España y de sus intereses, y deplorando los reveses sufridos.

El sorteo de batallones Esta mañana se ha verificado en el ministerio de la Guerra el sorteo de los batallones que han de ir a Melilla.

En la Presidencia El señor Allendesalazar recibió a los periodistas en la Presidencia, diciéndoles que tenía pocas noticias que comunicarles, pues aún no había hablado con el ministro de la Guerra.

Negó que esta tarde se celebre Consejo; no haremos más que reunirnos para conocer las noticias de Melilla.

Esta mañana tampoco hubo Consejo, como han asegurado algunos periódicos.

Nos limitamos a entrevistar a los ministros de Estado y Marina, comunicándoles las noticias recibidas.

Las dificultades en las comunicaciones Las comunicaciones con las posiciones avanzadas se hacen difícilmente, porque después del avance de la columna de Fernández Silvestre quedaron incomunicadas muchas posiciones.

Hay otras columnas cuya suerte no se sabe Según notas del ministerio de la Guerra el general Berenguer comunica que no tiene aún noticias del paradero de otras varias columnas que seguramente tomaron parte en los combates del día veintidós.

Las fuerzas que primeramente han llegado a Melilla Despachos de Melilla fechados en la madrugada anterior dicen que ya habían desembarcado allí dos banderas del tercio extranjero, dos tabores de regulares de Ceuta y batallones de los regimientos de Borbón, Extremadura y Granada.

En la población ha causado gran alegría la llegada de estas fuerzas y el admirable espíritu y perfecto estado de instrucción que hallan.

Los soldados son objeto de manifestaciones de entusiasmo en todas partes.

El mando de la plaza de Melilla Se ha encargado del mando de la plaza de Melilla el general Sanjurjo, el cual ha comunicado que hay completa tranquilidad en el interior de la población y que los cabileños de las proximidades observan también una actitud pacífica.

Vigilan la costa el «Príncipe de Asturias» y los cañoneros «Luján» y «Laya».

Los cabileños de las cercanías de Melilla, vacilan inclinándose hacia los rebeldes

Las noticias que se reciben del campo de operaciones, dicen que los cabileños de las cercanías de Melilla continúan adictos a España.

Las noticias que se tienen son de que se les hace objeto de buenos tratos. Para calmar la ansiedad de las familias

El ministro de la Guerra ha pedido al general Berenguer que tan pronto como sea posible envíe las listas de bajas con nombres y detalles.

La brigada de húsares Esté mañana se ha asegurado que se ha dispuesto la salida para África de la brigada de húsares.

Aún no se ha confirmado la noticia. De provincias continúan saliendo tropas.

Informaciones de la presidencia.-Hasta hoy no ha reaccionado el espíritu público en Melilla.-Entusiasmo en las tropas

Al medio día nos recibió en la presidencia el señor Rodríguez Viguri, el cual nos dijo que las impresiones que el sábado y el domingo se habían tenido de Melilla eran bastante desagradables, pues el espíritu público se hallaba muy deprimido.

Hasta hoy, después de la llegada de las fuerzas, no ha reaccionado.

La presencia del tercio extranjero hizo que la población se lanzara a las calles dando vivas a España y al Ejército.

En vista de la gravedad de los acontecimientos desarrollados en Melilla y deseando ofrecer a nuestros lectores una información más amplia y exacta que cuantas pudieran transmitirse por medio de las agencias, LA VOZ, que no escatima esfuerzo, tendrá diariamente las crónicas y cablegramas que nos enviara desde el campo de operaciones el propietario de este periódico don Ramiro Roses, que en la madrugada anterior partió para Melilla, unido a las fuerzas del regimiento de la Reina enviadas a Marruecos.

Nuestro enviado especial en Melilla nos permitirá ofrecer a nuestros lectores una información completísima de las operaciones de nuestro ejército. La competencia y acreditadas dotes de periodista de don Ramiro Roses, nos aseguran la posesión de las más perfectas informaciones recibidas directamente en Andalucía.

Después han continuado llegando los batallones de la Península que eran recibidos con júbilo indescriptible.

Estas manifestaciones y el recuerdo de las despedidas tributadas en la Península a las tropas, enardecieron el ánimo de los soldados que vitoreaban a España, al Rey y al Ejército.

Nos dijo también el subsecretario que en la presidencia se estaban recibiendo centenares de telegramas de todas las capitales de España y de los alcaldes de muchos pueblos, asociándose al sentimiento del Gobierno, por los sucesos de Marruecos y poniéndose al lado del Poder para hacer frente a la situación.

Esta tarde se celebrará un nuevo Consejo en el cual se limitará el ministro de la Guerra a dar cuenta de los detalles recogidos en las conferencias con el general Berenguer.

Lo que dice el Gobierno En Nador y Zeluán.-Los rebeldes.-Rehenes

comunica que ha llevado a cabo la evacuación de dicha posición, llevando a bordo las fuerzas que la guarnecían.

El enemigo, al advertirlo nos atacó, viéndonos obligados a sostener un combate en el que sufrimos bastantes bajas.

En la zona occidental la tranquilidad es completa.

El sbo comisario dijo al ministro que se habían presentado varios periodistas de Madrid, los cuales habían solicitado facilidades para hacer información.

El ministro contestó al general Berenguer que podía otorgarles cuantas facilidades aconsejara las circunstancias.

Berenguer se obstina en no facilitar la lista de bajas

Insistió el general Berenguer en que no le era posible facilitar la lista de bajas que demandaba el ministro, pues ignora aún la situación de varias columnas.

Agregó que lo único posible era dar una relación de los jefes y oficiales que se encuentran en la plaza en estos momentos.

No se habían pedido refuerzos El ministro de la Guerra, recogiendo las censuras que le dirigieron algunos

periódicos por no haber enviado refuerzos a Marruecos, ha dicho que tales refuerzos no se le habían pedido.

Es más, más fue la iniciativa del Tercio extranjero, que tampoco había sido solicitado.

No pueden enviarse aeroplanos por que los aerodromos han sido destruidos.

El general Berenguer dijo también que no podían enviarse escuadrillas aéreas porque los aerodromos de Nador y Zeluán se hallan destruidos, y se ha dado el caso de que un aparato Havillan, que llegó esta mañana, ha tenido que hacer grandes esfuerzos para poder aterrizar.

No obstante esto, se ha dispuesto el envío de una escuadrilla, para lo cual conferenciará el ministro de la Guerra y el general Echagüe, jefe de los servicios de aviación.

Mañana saldrán los aeroplanos de Cuatro Vientos.

Marcha del regimiento de Gravellinas

Badajoz 25.-En la madrugada anterior salió de esta capital un batallón del regimiento de Gravellinas con cuatrocientos cincuenta soldados, al mando del teniente coronel don Zacarías García Luengo.

Fue despedido por un inmenso gentío, no obstante lo intempestivo de la hora.

El general Burguete pasó revista a las tropas, dirigiendo una cariñosa alocución a los soldados. Estos fueron obsequiados por la Diputación y el Ayuntamiento con cigarrillos y dinero.

Marchan con los expedicionarios numerosos reclutas de cuota.

Envío de material Barcelona 25.-Se han enviado a Madrid numerosos automóviles militares con material de guerra, tiendas de campaña, material sanitario, etc.

Por orden del Gobierno han sido requisados varios buques de la Transmediterránea.

Cartuchos y balas de cañón Málaga 25.-Esta mañana ha zarpado el vapor correo con un millón de cartuchos muser y gran cantidad de balas de cañón.

Embarque del regimiento de Borbón.-La despedida tributada a las tropas ha sido grandiosa

Málaga 25.-La animación en el Gobierno militar ha sido extraordinaria desde el día de ayer.

Se espera la llegada de dos batallones del regimiento de Granada y de la Reina.

A las siete de la mañana desfiló por las calles el regimiento de Borbón, del cual marcha a Melilla un batallón formado con las fuerzas de que se dispone.

Manda dicho batallón el teniente coronel don Manuel Gallo y el comandante don Bernardo Manzano.

Entre los expedicionarios hay numerosos soldados de cuota.

Al llegar al muelle las tropas la emoción fue indescriptible. Miles de personas aclamaron al Ejército, dándole vivas a España.

una entusiástica despedida, dándose innumerables vitores a España, el Rey y el ejército.

Los torpederos de la segunda división de la escuadra

Vigo 25.-Han recibido orden de zarpar para Melilla los torpederos 10, 12 y 15, pertenecientes a la segunda división de la escuadra.

Las fuerzas que saldrán de Galiata

Vigo 25.-Las noticias que se tienen son de que para Melilla saldrán de Galicia dos regimientos de infantería y uno de artillería.

El gobernador militar tiene orden de incautarse de los buques de carga fondeados en el puerto.

El primer telegrama de Melilla que se ha transmitido anuncia la llegada de Berenguer.

Melilla 24.-El primer telegrama de Melilla que se ha recibido después de la incautación del cable por el gobierno, dice así:

A bordo del «Almirante Bonifaz» llegó el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, acompañado del coronel Gómez Jordana. En el muelle se hallaba un inmenso gentío, que le vitoreó entusiastamente.

Antes de desembarcar el general Berenguer subieron a bordo el coronel Sánchez Morejón y el comandante Casablanca, con quienes conferenció.

Seguidamente desembarcó, acudiendo a cumplimentarle los jefes de las compañías de Beni-Sicr y Beni-Mahuz.

Desde el muelle se dirigió al palacio de la residencia, donde recibió poco después a los periodistas, diciéndoles que esperaba el envío de refuerzos para salir a batir a los rebeldes.

Los regimientos de Otumba y Tetuán

Valencia 25.-Han salido para Melilla fuerzas de los regimientos de Otumba y Tetuán. Este último salió ayer de Castellón.

También se cree que saldrán fuerzas de ingenieros.

Fusiles para Melilla

Cádiz 25.-Han llegado dos mil quinientos fusiles, que serán enviados hoy mismo a Melilla.

El trasatlántico «Conde de Wiñedo», que regresaba de la Habana, recogió en alta mar un radiograma dando cuenta de la muerte de Fernández Silvestre.

Otras noticias

Badajoz

Cuando se dispusiera a partir las fuerzas expedicionarias se originó un formidable incendio en la estación.

Badajoz 25.-Cuando se estaba trabajando en el embarque de las tropas que se dirigen a Marruecos, se originó un incendio en la estación, el cual tuvo su iniciación en el departamento de Aduana.

Las llamas se propagaron con gran rapidez, causando enormes daños. Se calculan las pérdidas en sesenta mil pesetas. La circunstancia de ser domingo y haberse despachado muchas mercancías hizo que las pérdidas no hayan sido mayores aún.

Se detuvo la techumbre de la estación, teniendo necesidad de descargar del tren militar ya formado el ganado y el material, el cual volvió a cargarse cuando se dominó el siniestro.

Toros en Madrid

Se lidiaron seis toros de la ganadería de Parladé por las cuadrillas de Arnedo, Ventolrá y Sánchez Torres.

PRIMERO.-Amuedo «La unos toros que se aplauden. Después ejecuta unos quites buenos. El toro es completamente manso y se le fogueta.

Amuedo trastea con precauciones y deja un estocazo perpendicular. (Ovación y salida a los medios.)

Cogida de un peón

Durante la lidia de este toro uno de los peones resbaló y cayó ante la cara del animal. Fue cogido y volteado, pasando por su pié a la enfermería.

SEGUNDO.-Ventolrá «verónicas bien. Un picador pasa a la enfermería. El toro torea cuatro varas por tres caídas y dos caballos muertos.

Ventolrá ejecuta quites muy oportunos. Pasa de muleta con valentía y deja un estocazo que mata, siendo ejecutado.

MENCHETA

# batallón de la ina a Marruecos

Las primeras noticias de las primeras horas de la mañana empezaron a circular por esta insistente rumor de que en el bierno militar se había recibido un telegrama de la Capitania de Sevilla, en la que se ordenaba lo necesario para que saliese un batallón de la Reina, para ir a esta plaza.

Los batallones trasladados al cuartel de la noche, ignorando la partida del tren especial que de conducirlos a Málaga.

En el cuartel de la Victoria

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

En el cuartel de la Victoria

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

La Reina y está mandado por el teniente Coronel don Francisco Gutiérrez Calderón que en Málaga aguarda las fuerzas para incorporarse.

El batallón está integrado por cuatro compañías y una sección de ametralladoras, componiendo un total de 509 hombres.

Al mando del batallón va, como ya hemos dicho, el teniente coronel don Luis Viana, quien a su llegada a Málaga entregará el mando al señor Gutiérrez Calderón.

En la plantilla figura el comandante don Gregorio García Santos y los capitanes don Víctor Dávila Arroado de la primera compañía; don Gustavo Barbeito, de la segunda; don Aurelio Hueso, de la tercera; don Salvador Fernández Arellano, de la cuarta, y don Felipe Baras Terán de la sección de ametralladoras.

En el batallón figuran los tenientes, alféreces, subalféreces y brigadas siguientes:

De la primera compañía el teniente don Nicolás Velázquez Padillo, el alférez don Rafael Carbobe I Muñoz y el subalférez don Ginés Delgado.

De la segunda compañía el teniente don Juan Carrón, alférez don José Elías González, y subalférez don Antonio Ruiz Muñoz.

De la tercera, alféreces don Juan Montiel Sánchez y don Antonio Miranda y subalférez don José García.

De la cuarta el teniente don José Nogueira Camacho, alférez don Bartolomé Tejedor y subalférez don Joaquín Mingorrea.

De la sección de ametralladoras, teniente don Manuel Priego Gabarrón y don Manuel Jiménez Ruiz Ayudante del batallón teniente don Rafael Sánchez Gallardo. Capitán médico don Joaquín Segoviano Roger. Maestro armero, don Luis Acero.

Los oficiales de los que figuran en la plantilla van con el tren de ferrocarril, ya que en Málaga se incorporan los que le corresponden y que se encuentran en el cuartel de la Victoria.

Con los batallones expedicionarios marchan varios batallones de cueta.

El alcalde obsequia a las tropas

El señor Barrios Rejano hizo entrega al jefe de la fuerza de diez mil pesetas, al objeto de que se entregasen dos pesetas a cada soldado. También fueron obsequiados los soldados con cajetillas de tabaco y con habanos los oficiales.

Las fuerzas expedicionarias tomaron asiento en el tren especial que ya estaba preparado en la estación, ocupando un vagón de primera situado en el centro del tren los jefes y oficiales del regimiento.

Cerca de las dos y media de la madrugada partió el tren que conduce a los expedicionarios a Málaga, repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo de que fueron objeto durante su paso por las calles de la población.

Los soldados contestaban a los aplausos dando vivas a España y al Ejército.

En los andenes se desarrollaron innumerables escenas entre los soldados que se marchan y sus respectivas familias.

Esta mañana habrán llegado a Málaga las fuerzas, embarcando seguidamente en el vapor «Ciudad de Cádiz», que los conducirá a Marruecos.

Con ellas va agregado el propietario de LA VOZ don Ramiro Rosas, al objeto de informar a nuestros lectores del curso de las operaciones.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

El desfile por la población. El público aclama a la tropa.

La noche y media de la noche, la de cornetas y música tocaron llorando y seguidamente el batallón formó el principal del cuartel.

# La corrida de esta tarde

Seis toros de los hijos de Sánchez de Coquilla, para Camará, Pastoret y Serranito, que tomará la alternativa.

A las seis menos diez ocupan el palco presidencial, el teniente de alcalde don Luis Martínez Navarro, y los concejales señores Suárez Varela Cuadro.

La entrada es buena en el sol y mediana en la sombra.

Hay gran desanimación.

PRIMERO

Colorado, ojo de perdiz, grande y gordo.

El toro hace cosas feas a los capotes, naciéndose un par de veces.

Serranito da dos lances, yéndose el bicho.

Camará fija al bicho con unos capotazos oportunos.

El bicho es condenado al fuego.

Chavea coloca medio par.

Sargento uno superior, Chavea uno bueno, y cierra el tercio Sargento, con otro superior. (Palmas al rehiletero.)

Camará cede los trastos a Serranito, y el público ovaciona a ambos.

Serranito brinda a la presidencia, y después, desde el centro de la plaza.

Hay un pase alto bueno, el toro no para un momento y el espada sufre un desahucio.

El bicho es de cuidado, dando arrancadas peligrosísimas. Serranito entra cerca y deja un estocazo bueno que tumba al manso.

Ovación, vuelta al ruedo y oreja. El manso era irridiable.

SEGUNDO

Jabonero sucio y de fo tipo.

Pastoret, da ocho verónicas valentísimas, dejando que los pitones le rocen la chaquillita y termina recordando. (Ovación.)

Vuelve a la carga y administra tres lances más valentísimos. (Palmas.)

Primera vara con desmonte y Pastoret al quite tocando la cara del bicho.

Segunda vara y quite superior de Camará terminando con inoportunidad.

Otra vara y quite bueno del neófito.

Cuarta vara y Pastoret da una serpiente. Los espadas son aplaudidos.

Regularmente banderilleado pasa a manos de Pastoret.

Hay dos pases altos buenos y uno ayudado superior. Anojamos un pinchazo bueno; más fea valentísima para media delantera aliviándose el espada en el viaje. (Muchas palmas.)

TERCERO

Pastoret da la vuelta al ruedo.

Negro, gordo y corto de pitones.

Camará da un lance y el bicho se va en busca de la dehesa.

Hay un marronazo y quite bueno de Flores. (Palmas.)

Una vara con desmonte y Serranito al quite.

Gordo coloca otra y quite de Pastoret.

Virutas coloca un palo al cuarteo.

Guerrilla uno superiorísimo y cierra el tercio Virutas con un delantero. (Palmas a Guerrilla.)

Serranito devuelve los trastos al padrino y hay palmas.

Flores muleta cerca para igualar al bicho que está algo quedado, media tendida y descabella a la primera. (Palmas.)

CUARTO

Castaño, adriego, buen mozo.

Pastoret da cinco verónicas valientes y hay palmas.

De salida hace trizas a un jamelero.

Primera vara y quite bueno de Pastoret. (Palmas.)

Currillo pone otra vara y quite de Flores.

Tercera vara y quite de Serranito.

Otra vara y al quite Pastoret, valentísimo.

Banderillea Pastoret. Al cuarteo coloca un palo. Después al cuarteo coloca tres pases superiores. (Palmas.)

Bejarano cierra el tercio.

Pastoret brinda desde el centro de la plaza.

Hay un buen pase ayudado. Entra cerca recordándose en el viaje y saliendo limpio por el costillar, deja una estocada superior que hece polvo al bicho. (Ovación grande, dos orejas y rabo y vuelta al ruedo.)

QUINTO

Sigue la ovación a Pastoret, que saluda desde el tercio.

Castaño, lavado, grande, gordo y bien puesto de pitones.

Primera vara con desmonte, saltándose suelto el de Coquilla.

Camará lleva al toro al tercio.

El bicho, que es manso, es condenado al fuego. (Como nos divertimos hoy con los mansos de Coquilla.)

Moyano coloca un par de las cientes.

Guerrilla, ganando la cara soberbiamente, mete un gran par. (Muchas palmas al estocando rehiletero.)

Moyano pone otro bueno, y cierra Guerrilla con otro de superior ejecución.

Pepe Flores se dirige al mansurrón y anotamos un natural bueno, prosigue ce quísima dominando al bicho, convirtiéndolo en tanto perdido.

El espada está valentísimo a dos dedos de los pitones.

Entrando cerca, deja un pinchazo superior. (Palmas.)

Más pases inteligentísimos, en los que hay dominio con el toro.

Entra de nuevo y deja media superior. El toro al rullito se ecota.

Ovación enorme, oreja y vuelta al ruedo. El toro no merecía la faena de Pepe Flores.

SEXTO

Negro y gordo. Serranito da dos lances y el bicho se raja. Después salta al callejón cuatro veces seguidas con gran limpieza. ¿Acrobata?

Primera vara y quite de Serranito, bueno.

Segunda vara, y quite de Pastoret, valiente; otra vara y quite de Flores, bueno.

Pintoño coloca un par al cuarteo.

Sargento uno bueno, y cierra el tercio Pintoño con medio.

Serranito brinda a Camará y ambos espadas se estrachan la mano.

Serranito torea cerca, para un pinchazo bueno.

Más pases y, el hilo de las tablas, deja una gran estocada, saliendo engancho e jeso.

(Ovación, oreja y salida en hombros.)

Apreciación, mañana.

Don Paco.

NOTAS RELIGIOSAS

Procesión

A la hora anunciada salió ayer tarde en procesión solemne, de la iglesia del Carmen calzado, la imagen de Nuestra Señora del Carmen, acompañada por gran número de personas, principalmente señoras.

El largo itinerario que recorrió la comitiva se hallaba ocupado por la multitud que con devoción presenciaba el paso de la bella efigie.

Los balcones de los edificios situados en la carrera hallábase vistosamente engalanados con colgaduras.

A las nueve próximamente regresó la procesión a su templo del campo de San Antón, terminando de este modo los cultos que a la Virgen del Carmen han dedicado este año los carmelitas calzados en unión de los fieles devotos del Carmelo.

En Santiago

A las diez se ha celebrado en el parroquial de Santiago la solemne fiesta al titular Patrón de España.

El templo ofrecía una brillante perspectiva, dando mayor realce a la fiesta los sonoros acordes de la orquesta.

Al acto han concurrido la comunidad de señores curas párrocos.

Misa de campaña

En las primeras horas de la mañana se ha celebrado en el cuartel de Alfonso XII una misa de campaña con que el regimiento lanceros de Sagunto ha festejado la conmemoración del día de Santiago apóstol, patrón de España y del Arma de Caballería.

A este religioso acto han concurrido los jefes y oficiales y todas las fuerzas del regimiento de Sagunto, francos de servicio.

Para el departamento de dementes

Donativos recibidos en el Gobierno civil con destino al mejoramiento del departamento de dementes.

Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor Moreno, 250 pesetas; Excmo. Sr. Don Rafael Conde Jiménez, 250; don Agustín Jiménez Castellano, 50; don Diego del Río y Muñoz, Cobo, 25; don Julio Baldomero Muñoz, 10; Excmo. Sr. Don Miguel Fresneda Mengibar, 100.

Novillada en Madrid

(POR CORREO)

Seis novillos portugueses de Netto Rebollo, para Facultades, Fausto Barajas y Correa Montes.

En la plaza, a la hora de empezar el lleno es rebosante.

Los toros de la ganadería portuguesa resultaron mansos, excepto el cuarto y el sexto, que cumplieron regularmente. Hicieron una pelea con los caballos, floja y fueron protestados por el público, frecuentemente.

Con este elemento la labor de los diestros no alcanza el merecimiento que era de esperar, dado el cartel que se gu no de ellos tiene de torero valiente y artista.

Facultades en su primero toreó bien de cape; banderilleó escuchando palmas, y con la muleta estuvo desregado y toreando con precauciones.

En su segundo también escuchó palmas toreando de cape, banderilleando y con la muleta. Mató el toro y las desgraciado por ser deshecho de su energía después de varios pinchazos, intentos de descabelejo.

Tuvo que matar tres por cogida de Barajas, y lo hizo regularmente.

Barajas se va que puso todo su valor, pero torpe, como sus compañeros, con las malas condiciones del ganado.

Toreó bien de cape y muleta. A su primero lo mató de un pinchazo y un estocado atravesado.

Al rematar un quite a su segundo fue cogido, resultando con un pantazo leve en la región glútea.

El debutante Correa Montes puso un gran empeño en que su labor alcanzara éxito pero no lo logró en parte por la mansedumbre de los toros y también porque está un poco feble de entrenamiento, sobre todo en la muleta.

Concentración de fuerzas de la guardia civil

Por conducto particular sabemos que el Gobierno ha acordado la concentración de fuerzas de la guardia civil en distintas capitales de España, entre ellas Córdoba.

También nos dicen que en el Obisporo civil se están habilitando locales para el alojamiento de los guardias.

**Productores de Aceite, S. A.**

Capital social: 10.000.000 de pesetas

**Compra-venta de aceites de oliva**

Oficina: Gran Capitán, 35.-Córdoba

**Carbonell y Compañía (S. en C.)**

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema, la primera en España. Fábrica-molino de aceite fino marca de Carbonell. Bodega de vinos finos de Jerez y los Andes. Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro, Dreyfus y Ecker. Producción diaria, 35.000 kilogramos. Almacén de caudales de Países, Austria y América. Fábrica de Harinas y pasta para sopa.

**Compra-venta de Cereales y Legumbres**

Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Países, Austria y América. Fábrica de aceites. Acilinas. Compra-venta de cereales. En Melilla, Abastecedor de la Comandancia de Ingenieros. Grandes almacenes de maderas de Países, Austria y América. Fábrica de aceites de oliva. Aceites de oliva, vino, alcohol, harinas, azúcar, hierros, cementos, etc., etc.

**AGUJAL DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS FUENTE**

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jaborosa

Producción diaria 30.000 kilogramos de aceite

**PEDRO LOPEZ E HIJOS**

BANQUEROS

Apartado núm. 7.- Teléfono, 34.- CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

**EBANISTERIA "LA CORDOBESA S. A."**

GRANDES TALLERES ELECTRO-MECÁNICOS Y EXPOSICIÓN

Oficinas: Frente a Estación Cercadilla

PLAZA COLÓN, 20

TELÉFONOS 185 Y 252

CORDOBA

**Chocolates**

**Fábrica de Chocolates finos**

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

**Viuda de Bartolomé Borrego Castro**

VILLA DEL RIO (Córdoba)

Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca.

De venta en todos los establecimientos

**Sociedad Hispano-Americana**

Avenida de la Libertad, 27.-San Sebastián

Catálogos ilustrados gratis.

Oportunidades para nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.

Vendemos a 12, 15, 20 y 25 meses de crédito.

**Máquinas de escribir "Woodstock,"**

LA MÁS LIGERA, MÁS BONITA Y MÁS BARATA

AL CONTADO, 900 PESETAS EN 30 PLAZOS DE 40, 1.200

Agencia de la provincia: **JUARDÓ ARVALO PÉREZ DE LARA**

CALLE DEL MARCELO, 5.-CORDOBA

**VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO**

La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

**Jesús María, 1 - LA PALMA - Córdoba**

Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdevill

**EL METRO ha sido, es y será**

a casa preferida por el público para hacer sus compras en Telidos, Confecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

**EL METRO** ha sido la casa que, durante las subidas, cotizó sus artículos a un precio más bajo que el de la competencia. Es la casa que, cuando se inició la baja, tuvo el primer día sus establecimientos exclusivamente para rebajar la verdad de precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegaron siempre seguidamente a beneficio del público.

Será siempre la casa de confianza para el comprador al contado que no gusta de hacer sus compras en las calles y solo en las casas que ofrecen garantía de artículos, medida y precio.

**CASA CENTRAL: Marmol de Bañuelos, núm. 2**

**SUCURSAL: San Agustín, núm. 44**

PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO

**Tomás Ponce Jiménez**

Cereales y Salvados

ALMACENES: Pérez Galdós núm. 6 (Prolongación del Gran Capitán)

OFICINAS: Valdés Leal, núm. 2

Teléfono núm. 43.-CORDOBA



# Información telefónica

## Se afirma la sospecha de que Fernández Silvestre tiene responsabilidad en la catástrofe

El ministro de la Guerra dice que se ha derrumbado la Comandancia de Melilla. Hay que hacer que el pueblo se dé cuenta de la gravedad. Se abrirá una información sobre las causas del desastre. La evacuación de Sidi Dris ha sido sangrienta. No se sabe ya qué tropas han salido de la Península

### EN CAMINO

(De nuestro enviado especial don Ramiro Roses)

Estamos en Málaga, a donde llegamos a las once de esta mañana, después de un viaje sin incidentes ni emociones; bien que la enorme emoción de la despedida que Córdoba hizo a sus generosos hijos perdura aún en nuestro recuerdo y no cede el paso a otras más pequeñas y, desde luego, más distantes de nuestros corazones.

Embarcar sin demora, pero el teniente coronel Viana se opuso a ello sin antes dar un poco de descanso y un rancho a la tropa.

Gracias a la serenidad del general Navarro y el heroico comportamiento de los soldados, una gran parte de las fuerzas han podido ponerse a salvo después de una ruda lucha con los rebeldes.

En vista de ello, se facilitará diariamente una nota oficiosa a la prensa en el ministerio de la Guerra, prohibiéndose la publicación de toda otra noticia.

Por el puerto de Málaga continúan saliendo tropas

Noticias particulares recibidas en Madrid dicen que por el puerto de Málaga continúan saliendo numerosos batallones con destino a Melilla.

Detalles de la evacuación de Sidi Dris

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado esta tarde nuevos detalles de la evacuación de Sidi-Drís, llevada a cabo merced a los auxilios prestados a las fuerzas que defendían esta posición por el «Princesa de Asturias».

Noticias de la columna del general Sanjurjo

Se tienen noticias de que el general Sanjurjo, que salió al frente de una columna formada por el tercio extranjero, ha reforzado las posiciones avanzadas, continuando su marcha.

Por qué no se habían enviado más tropas a Melilla

Constando a las censuras que desde algunos periódicos se han dirigido al ministro de la Guerra, por el hecho de no haber enviado más tropas a la Comandancia general de Melilla, ha dicho esta tarde el vizconde de Eza, que es empuje ha considerado que nuestra acción en Marruecos debía ir orientada hacia una base política.

Se afirma que la crisis está virtualmente planteada

Hoy han circulado insistentemente los rumores de que se había planteado la crisis del Gobierno a consecuencia del desastre de Marruecos.

Informe de Gobernación

En el ministerio de la Gobernación nos han dicho que las noticias de Melilla acusan una notable mejoría en la situación. De provincias no se tenía ninguna noticia de interés.

Un número extraordinario de «El Liberal»

Las tropas expedicionarias luchan aún en las avanzadas

Se tienen informes de que algunos núcleos de tropas expedicionarias continúan defendiéndose del ataque de los kabileños rebeldes.

Los defensores de Sidi Dris son relevados de su compromiso, en vista de su heroico comportamiento

El alto comisario recibió un telegrama de Sidi Dris, exponiéndole la situación crítica en que se hallaban los defensores de la posición de Sidi Dris y siéndole imposible acudir en auxilio de dichas fuerzas, por falta material de elementos, y considerando que las tropas de dicho puesto habían rebasado los límites de la heroica defensa, les contestó relevándoles del compromiso de mantenerse firmes en aquella posición y dándoles orden para que emprendieran la evacuación.

En la zona del Gurugú reina tranquilidad

Las noticias que se tienen en Melilla acerca de la zona del Gurugú, dicen que reina allí completa tranquilidad, haciendo los indígenas su vida normal.

La plaza de Melilla ha quedado fortificada

Esta noche nos han facilitado en el ministerio de la Guerra una nota oficiosa diciendo que ha terminado la fortificación de todos los puntos de defensa de la plaza de Melilla, en la cual no ha surtido novedad.

Ya está asegurada la plaza de Melilla. Cuando lleguen más tropas se saldrá en auxilio de las fuerzas dispersas

Según comunica el alto comisario, con las fuerzas con que cuenta hoy en Melilla se ha sido posible asegurar la defensa de la plaza. Espera ahora la llegada de nuevas tropas para formar una expedición que salga en auxilio de las fuerzas dispersas en las avanzadas.

Rectificaciones oficiales

Oficiosamente se ha dicho que no es cierto que el Gobierno tenga el propósito de mandar a Marruecos un cuerpo de ejército de cincuenta mil hombres.

El general Fernández Silvestre no ha hecho otra cosa que proceder a la ocupación de posiciones como previamente estaba determinado en el plan general de nuestra acción.

Se espera una expedición de heridos

Málaga 25.—Se espera en este puerto la llegada de una expedición de heridos de Melilla.

Operaciones de la columna de Barrera

Larache 25.—El general Barrera, al frente de su columna, ha emprendido nuevas operaciones en la kabila de Beni-Aros, tomando posiciones más avanzadas aún en Budli, Aguen y Alear.

Sentimiento popular

Málaga 25.—Ha causado gran sentimiento la noticia de la muerte del capitán de Cerfifola señor Brul, que era muy querido en esta plaza.

Un incendio.—Un hombre carbonizado

Barcelona 25.—En el ganijo Rocamora de la calle Visitation, se produjo hoy un incendio, que en poco tiempo adquirió terribles caracteres. Las llamas se propagaron con extraordinaria rapidez.

Corrida de toros

Badajoz 25.—Esta tarde se celebra una corrida extraordinaria en el estadio Portugal, lidiándose toros de una ganadería lusitana que serán rejoneados.

San Sebastián

San Sebastián 25.—Han llegado la infanta Isabel y la princesa Luísa, las cuales fueron recibidas por las autoridades.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

### TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

### ROYALTY VICTORIA

Exposición para mañana miércoles 27 de Julio de 1925

### Comienza a ejercerse la censura

No se permite la publicación de noticias referentes a la salida de tropas

Esta noche ha comenzado a funcionar la censura para la prensa, con inusitado vigor.

De una manera terminante no se permite la publicación de ninguna noticia que se refiera a la salida de tropas.

No obstante esto, ha podido saberse que en el día de hoy han continuado saliendo fuerzas para Melilla, principalmente por el puerto de Málaga.

El alto comisario dice que durante el día de hoy se ha oído en la plaza de Melilla el rumor de un fuerte cañoneo, lo cual indica bien claramente que las columnas expedicionarias han trabado luchas con los rebeldes.

Una escuadrilla de aeroplanos sale para Melilla

El subsecretario de la presidencia recibió a los periodistas a las ocho de la noche, diciéndoles que en el Consejo de ministros se había acordado comenzar el ejercicio de la previa censura para la prensa, en vista de las deficiencias que existen para el conocimiento de noticias referentes a los incidentes ocurridos en la zona de Melilla, lo cual hace que se lancen aventuradas hipótesis y apreciaciones personales, altamente perjudiciales.

Medidas contra la prensa

El subsecretario de la presidencia recibió a los periodistas a las ocho de la noche, diciéndoles que en el Consejo de ministros se había acordado comenzar el ejercicio de la previa censura para la prensa, en vista de las deficiencias que existen para el conocimiento de noticias referentes a los incidentes ocurridos en la zona de Melilla, lo cual hace que se lancen aventuradas hipótesis y apreciaciones personales, altamente perjudiciales.

Mejor que la oculta personal

Mejor que la oculta personal. Carnet de identidad con el retrato de la persona y el nombre y apellido. Dos retratos y una elegante cartera, dos pesetas.—Córdoba, Fotografía «Julio César», Nogueiras, San Pablo, 2.

Se vende carbón de encina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quintal, 10,50 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Espartería.

Se vende cada vapor horizontal 12-15 caballos.—Benedicto Renedo, San Cristóbal, 12 Huelva.

Se vende cada vapor horizontal 12-15 caballos.—Benedicto Renedo, San Cristóbal, 12 Huelva.

Se vende una bicicleta seminueva con todos sus accesorios.—Para informes, dirigirse calle Méjicos, 7.

Se arrienda un local amplio para talleres o coches.—Con cuartos en las calles de Alcantara, posada del Obispo Blanco.—Para tratar, con su dueño José Quesada, Julio Barrell, 9.

Modistas.—Hacen falta buenas oficiales y costureras de ropa blanca.—Se pagarán buenos precios.—Blanco Belmonte, 22 (antes Pedregosa).

Arrendamiento de un local amplio con agua de pie e instalación eléctrica, con persiana de hierro y cristales, propio para oficina, industria o casa particular y un espacio sótano, en la calle Cabezas, núm. 16, donde darán razón.

Se vende escopeta mocha, calibre 12, probada a todas las cargas y construida por armadores de la Real Casa.—Razón, maestro armador señor Actero del regimiento de la Reina.

Anda diciendo tu novio que usa gorras de Guillón, cuando solo las compra de las de imitación.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta cinco líneas. 50 céntimos de peseta cada inserción

Automóviles y coches de alquiler para viajes y paseo, de los señores Herrera y Cía. Sres. Plaza del «Columbo», 1, y Casino Labradora.

Garaje «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113. Teléfono 120, Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de dos coches, uno Hispano y otro Hudson, seminuevos.—Venta de neumáticos Fil.

Se vende carbón de encina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quintal, 10,50 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Espartería.

Se vende cada vapor horizontal 12-15 caballos.—Benedicto Renedo, San Cristóbal, 12 Huelva.

Locomóvil, trilladora y saramón «Chayón» de cinco pies, los ejes reforzados, engrase de aceite y de baño continuo, elevador y alimentador automático, se vende en perfecto estado por dejar negocio.—Puede verse funcionar.—Dan razón «El Ecija, Santiago, 13.

Arrendamiento de un local amplio con agua de pie e instalación eléctrica, con persiana de hierro y cristales, propio para oficina, industria o casa particular y un espacio sótano, en la calle Cabezas, núm. 16, donde darán razón.